
Ata da 11ª Sessão Ordinária do 4º Período da 14ª Legislatura

Aos 15 dias  do  mês  de  maio de 2024,  na  Câmara  Municipal  de  Ielmo
Marinho/RN,  situada  na  Rua  José  Camilo  Bezerra  S/N  Centro,  sob  a
presidência  do vereador Adriano,  reuniram-se os seguintes vereadores:
Breno  Marreiro,  Dida,  pio,  Bastinho,  Joãozinho  Garcia,  Junior  do
Mercadinho, João Zacarias e leto. Com a palavra o presidente da sessão, o
vereador  Galego,  cumprimenta  a  todos  presentes  e  declara  aberta  a
presente sessão, em seguida pede para que o secretário, vereador Dida,
faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, o presidente abre a
discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada.
Ainda com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura
das matérias em pauta. O Vereador Dida inicia a leitura de um despacho
referente ao processo que envolve a anulação de uma decisão anterior da
Câmara  Municipal  de  Ielmo  Marinho  que  reprovou  as  contas  do  ex-
prefeito  Germano  Jácome  Patriota,  relacionadas  ao  relatório  anual  do
município de Ielmo Marinho do ano de 2008. Inicialmente, menciona-se
que a Câmara Municipal expediu um decreto anulando a decisão anterior
que reprovou as contas do ex-prefeito. Esse decreto foi objeto de análise
judicial,  onde o juiz  da 1ª vara da comarca de Macaíba concluiu que a
declaração de nulidade do julgamento das contas implicou na perda do
interesse de agir, levando à extinção do processo sem resolução do mérito.
O  despacho  destaca  também  a  competência  do  poder  legislativo  para
julgar as contas do poder executivo, após a emissão de parecer prévio pelo
Tribunal  de  Contas  do  Estado  (TCE/RN).  Por  fim,  o  juiz  determina  a
inclusão do processo n.º 3550/2009 TCE, referente ao relatório anual do
município de Ielmo Marinho, do ano de 2008, na ordem do dia da próxima
sessão  ordinária  da  Câmara  Municipal,  para  encaminhamentos  e
providências,  garantida a ampla defesa gestos antes de julgamento, em
momento oportuno, conforme previsto no regimento interno. Em seguida,
o presidente encaminha a presente matéria paras as comissões e inicia a
terceira  parte  do  dia  que  serão  as  comunicações  parlamentares;  O
presidente faculta a palavra ao vereador João Zacarias, que saúda a todos
e inicia suas colocações afirmando que cada vereador na casa tem sua
forma de trabalhar.  Cita que conseguiu duas emendas ao longo de seu
mandato e diz que está em busca de mais. Deixa claro à população que
está  empenhado  desde  o  primeiro  dia  de  seu  mandato  em  buscar



melhorias. Em seguida, menciona que a vários dias os alunos estão ficando
sem aula devido à falta de manutenção das estradas, o que impossibilita o
ônibus  de  fazer  suas  rotas.  Aborda  o  estado  precário  do  paredão  em
Laginha, ressaltando que já fez vídeos e conversou com o secretário de
obras, porém, até o momento, nenhuma providência foi tomada. Relata a
ausência  do  secretário  de  obras  nas  comunidades  para  verificar  as
condições, enfatizando que a população é a mais prejudicada. Menciona a
situação crítica da estrada de Pacavira até Cabeça do Boi e critica a falta de
ação  da  vice-prefeita,  que  vive  na  comunidade  de  Pacavira  e  convive
diariamente com a prefeita,  mas não busca melhorias para seu próprio
povo.  Dirige-se  ao  vereador  Breno  e  questiona  o  motivo  pelo  qual  a
prefeita não deu manutenção ao calçamento que já tem quatro anos e
está cheio de buracos. Também menciona problemas com o micro-ônibus
que faz  a  rota  nas  comunidades  de  Pororoca  e  Lagoa Nova  II,  onde o
motorista Felipe está dificultando a vida dos alunos que estão tendo que
percorrer longas distâncias para pegar o ônibus. Finaliza pedindo urgência
na  resolução  desses  problemas  pela  secretaria.  Vereador  Breno pede
direito de menção, sendo concedido 1 minuto. Inicia cumprimentando a
todos, menciona as colocações do vereador João Zacarias e comenta que a
máquina já passou várias vezes na estrada que liga Pacavira a Cabeça do
Boi, ressalta que todos sabem que em tempo de chuva a estrada fica ruim.
Fala sobre o calçamento e relata que já cobrou várias vezes ao secretário
de obras, porém, infelizmente, não foi atendido. Finaliza destacando que o
secretário deve isso e também uma visita à comunidade. Vereador  João
Zacarias pede direito de menção, sendo concedido 1 minuto. O mesmo
inicia  dizendo  que  faz  15  dias  que  as  chuvas  pararam  e  que  falta
competência,  pois  o  secretário  de  obras  já  deveria  ter  resolvido  essa
situação. Cita que a prefeita esteve na região e sabe como está a situação
das  estradas,  mas infelizmente não tem tomado nenhuma providência.
Presidente faculta a palavra ao vereador João Garcia, que saúda a todos e
inicia suas palavras dizendo que os problemas estão nos quatro cantos do
município. Cita o principal acesso de Ielmo Marinho à BR-304, que está
ilhado, e diz que a prefeita não toma nenhuma providência. Destaca que
na casa já foram ultrapassados os 100 requerimentos e que nenhum deles
foi  atendido  pela  atual  gestão.  Além  disso,  ressalta  que  a  gestão
descumpre  prazos  para  responder  a  essa  casa,  e  que  isso  tem  sido
recorrente ao longo dos anos. No portal da transparência, foi divulgado



que  a  prefeitura  gastou,  de  janeiro  a  abril  de  2024,  o  valor  de
R$17.908.935,00 (Dezessete milhões, novecentos e oito mil, novecentos e
trinta e cinco reais). O mesmo questiona onde esse recurso foi investido e
o que mudou na cidade. Na área da saúde, foram gastos 4 milhões de
reais, porém, o mesmo diz estar indignado ao ouvir relatos de pessoas que
necessitaram de atendimento, mas nem médico no pronto atendimento
tinha. Também destaca o caso de Seu Manoel Galego, que teve o direito à
ambulância negado e teve que vir de carro fretado. Relata que no pronto
atendimento  faltam medicamentos  básicos,  as  enfermeiras  dormem no
chão da sala de repouso, o reboco está caindo e a janela está coberta com
um  saco  de  lixo.  Critica  a  prefeita  por  usar  funcionárias  em  vídeos
chamando-a  de  mãe,  enquanto  a  cidade  enfrenta  tantos  problemas.
Conclui  afirmando  que  em  4  anos  de  gestão  não  houve  competência
sequer para fechar o teto do ginásio, e menciona a praça em frente ao
ginásio, que se assemelha a um lixão, mesmo com recursos entrando todo
mês, sem que nada seja feito. Presidente faculta a palavra ao vereador
Júnior,  que  saúda  a  todos  e  inicia  suas  colocações  falando  sobre  a
contribuição da prefeitura de São Gonçalo ao passar a máquina na estrada
de  Serrinha  a  Quermissol,  afirma que  fez  mais  do  que  a  Sra.  prefeita
durante os quatro anos de mandato. Em seguida, disse que faz 3 anos que
a população está necessitando de esgotamento de fossas no município,
destaca que isso é mais um abandono da Sra. prefeita para com o povo de
Ielmo Marinho, cita que há pessoas que nem espaço têm para cavar outra
fossa e se encontram nessa situação. Relata que é um vereador de quatro
mandatos  e  que  nunca  pactuou  nenhuma  vez  com  a  administração
patriota dentro do município. Em seguida, finaliza dizendo que só temos
que lamentar e esperar dias melhores, mas não com essa gestão. Afirma
que a prefeita ficará registrada como a mãe do abandono, pois abandonou
o povo de Ielmo Marinho. Em seguida,  não havendo nenhuma matéria a
ser votada, o presidente declara encerrada a presente sessão convocando
outra para o próximo dia útil no horário regimental.


